
541~541p

정답 4번째 줄

번호 : 29

정답

5~10월 제품은 특 75% 이상, 상 70% 이상, 보통 60%

이상이다.

5~10월 제품은 특 70% 이상, 상 60% 이상, 보통 50%

이상이다.

541~541p

번호 : 29

정답

ㆍ등급 : 보통

ㆍ이유 : 크기구분에서 3번과, 4번과는 모두 S크기로 특에

해당하고, 꼭지가 퇴색된 것 5개는 경결점 10%로 상에

해당한다. 그러나 착색비율이 78.5%이므로 보통에 해당한다.

온주밀감의 11~4월 출하제품의 착색비율은 특 85% 이상, 상

80% 이상, 보통 7% 이상이다. 5~10월 제품은 특 75% 이상,

상 70% 이상, 보통 60% 이상이다.

※ 농산물 표준규격 개정에 따라 30개 품목의 등급규격

항목에서 무게(크기) 삭제

ㆍ등급 : 보통

ㆍ이유 : 크기구분에서 3번과, 4번과는 모두 S크기로 특에

해당하고, 꼭지가 퇴색된 것 5개는 경결점 10%로 상에

해당한다. 그러나 착색비율이 78.5%이므로 보통에 해당한다.

온주밀감의 11~4월 출하제품의 착색비율은 특 85% 이상, 상

80% 이상, 보통 70% 이상이다(5~10월 출하제품의

착색비율은 특 70% 이상, 상 60% 이상, 보통 50% 이상이다.

※ 농산물 표준규격 개정에 따라 30개 품목의 등급규격

항목에서 무게(크기) 삭제

578~578p

번호 : 29

정답

④ 낱개의 고르기(크기 구분표에서 무게가 다른 것의 무게비율)

: 7.1%

낱개의 고르기는 7.1%로 ‘특’의 10% 이하에 해당하며, 피해품

4개는 4.8%로 ‘특’의 5% 이하에 해당한다.

④ 낱개의 고르기(크기 구분표에서 무게가 다른 것의 무게비율)

: 9.8%

호칭이 다른 것의 개수는 6개이고 무게는

380g(4개)+210g(2개)=590g이다. 따라서 낱개의 고르기는

9.8%(590/6,000*100)로 ‘특’의 10% 이하에 해당한다.

586~586p

정답

번호 : 18

문제-본문

피해립

① 등급 : 특

② 이유 : 피해립은 "병해립, 충해립, 변질립, 변색립, 파쇄립

등을 말한다. 다만, 들깨 품위에 영향을 미치지 아니할 정도의

것은 제외한다."이고 특의 기준은 0.5% 이하인 것이며 파쇄립

1.2g은 0.1%에 해당하므로

이종피색립

③ 등급 : 특

④ 이유 : 이종피색립의 기준은 "껍질의 색깔이 현저하게 다른

들깨를 말한다." 이고 특의 기준은 2.0% 이하인 것이며 이에

해당하는 들깨의 무게 7.5g은 0.8%에 해당하므로

이물

⑤ 등급 : 특

⑥ 이유 : 이물의 특의 조건은 0.5% 이하인 것이고 이에

해당하는 이물의 무게가 0.9g으로 0.1%에 해당하므로

종합판정

⑦ 등급 : 특

⑧ 이유 : 피해립, 이종피색립, 이물의 조건이 모두 특에

해당하므로

피해립

① 등급 : 특

② 이유 : 피해립은 "병해립, 충해립, 변질립, 변색립, 파쇄립

등을 말한다. 다만, 들깨 품위에 영향을 미치지 아니할 정도의

것은 제외한다."이고 특의 기준은 0.5% 이하인 것이며 파쇄립

1.2g은 0.4%이므로

이종피색립

③ 등급 : 상

④ 이유 : 이종피색립의 기준은 "껍질의 색깔이 현저하게 다른

들깨를 말한다." 이고 특의 기준은 2.0% 이하인 것이며 이에

해당하는 들깨의 무게 7.5g은 2.5%이므로

이물

⑤ 등급 : 특

⑥ 이유 : 이물의 특의 조건은 0.5% 이하인 것이고 이에

해당하는 이물의 무게 0.9g은 0.3%이므로

종합판정

⑦ 등급 : 상

⑧ 이유 : 피해립과 이물의 조건은 특에 해당하나, 이종피색립의

조건이 상에 해당하므로

597~597p

정답

번호 : 16

문제-본문

① 특, ② 특, ③ 보통, ④ 보통, ⑤ 이유 : 경결점이 약 8%로

보통에 해당한다.

① 특, ② 특, ③ 상, ④ 상, ⑤ 이유 : 경결점이 3.5%로 상에

해당한다.
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597~598p

번호 : 17

정답

① 상, ② 특, ③ 보통, ④ 보통,

⑤ 이유 : 낱개의 고르기 항목에서 무게가 다른 것이 2개이므로

5%로 상에 해당, 중결점 2개 5%로 보통, 경결점과 2개 5%로

상에 해당하여 종합 보통에 해당

① 상, ② 특, ③ 상, ④ 상,

⑤ 이유 : 낱개의 고르기 항목에서 무게가 다른 것이 2개이므로

5%로 상에 해당, 경결점과 4개는 10%로 상에 해당하여 종합

상으로 판정

599~599p

정답

번호 : 19

정답

① 종합등급 : 상

② 이유 : 특, 상 모두 중결점구가 없어야 하나 중결점구가

2%이므로 상에 해당한다.

㉠ 낱개의 고르기 : 크기가 다른 것이 4구이므로 8%로 특

㉡ 중결점구 : 1개는 2%로 상

㉢ 경결점구 : 1개는 2%로 특

① 종합등급 : 보통

② 이유 : 특, 상 모두 중결점구가 없어야 하나 중결점구가

2%이므로 보통에 해당한다.

㉠ 낱개의 고르기 : 크기가 다른 것이 4구이므로 8%로 특

㉡ 중결점구 : 1개는 2%로 보통

㉢ 경결점구 : 2개는 4%로 특

600~600p

번호 : 20

문제-본문

20 A농가가 멜론(네트계)을 수확하여 선별하였더니 다음과

같았다. 1상자에 4개씩 담아 표준규격품으로 출하하려고 할 때,

등급별로 만들 수 있는 최대 상자수(①~③)와 등급별 상자들의

구성내용(④~⑥)을 쓰시오(단, '특', '상', '보통' 순으로

포장하여야 하며, 주어진 항목 이외는 등급에 고려하지 않음).

[6점]

등 급 최대 상자수 상자별 구성내용

특 ( ① ) ( ④ )

상 ( ② ) ( ⑤ )

보 통 ( ③ ) ( ⑥ )

20 A농가가 멜론(네트계)을 수확하여 선별하였더니 다음과

같았다. 1상자에 4개씩 담아 표준규격품으로 출하하려고 할 때,

등급별로 만들 수 있는 최대 상자수(①~③)와 등급별 상자들의

구성내용(④~⑥)을 쓰시오(단, '특', '상', '보통' 순으로

포장하여야 하며, 주어진 항목 이외는 등급에 고려하지 않음).

[6점]

1개의 무게 총 개수 정상과 결점과

2.7kg 6 4
- 탄저병의 피해가 있는 것 : 1개

- 과육의 성숙이 지나친 것 : 1개

2.3kg 8 8

1.9kg 8 6
- 품종 고유의 모양이 아닌 것 : 1개

- 탄저병의 피해가 있는 것 : 1개

1.5kg 8 6
- 품종 고유의 모양이 아닌 것 : 1개

- 열상이 있는 것 : 1개

등 급 최대 상자수 상자별 구성내용

특 ( ① ) ( ④ )

상 ( ② ) ( ⑤ )

보 통 ( ③ ) ( ⑥ )

도서의 오류로 학습에 불편드린 점 진심으로 사과드립니다.

더 나은 도서를 만들기 위해 노력하는 시대교육그룹이 되겠습니다.
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